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61. – 69. sorularda, cümlede boş bırakılan yer-
lere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bulu-
nuz. 

61. Vivre ensemble, c’est accepter au quotidien ---- 
avec l’autre, entrer dans le jeu des concessions 
et osciller sans cesse entre le je et le nous. 

A) la détermination B) le jugement 

C) l’intrigue  D) la confrontation 

 E) le fonctionnement 

 

 

 

62. Pour certaines personnes, Internet représente le 
meilleur moyen d’obtenir des informations ---- sur 
beaucoup de sujets. 

A) renseignées  B) vitales 

C) animées  D) surchargées 

 E) apaisantes 

 

 

63. Le plus souvent, ce sont les femmes qui, face aux 
problèmes de garde des enfants, sont contraintes 
d’abandonner, au moins ----, leur travail. 

A) décisivement B) ponctuellement 

C) partiellement  D) exceptionnellement 

 E) indifféremment 

 

 

 

64. Il est temps de (d’) ---- une véritable coalition 
mondiale contre la faim et de faire de la sécurité 
alimentaire une vraie priorité politique. 

A) faire face à  B) tirer parti d’ 

C) mettre en œuvre D) avoir l’intention d’ 

 E) donner des directives à 

 

65. Pour apporter une solution à un problème, il faut 
d’abord ---- celui-ci. 

A) transcrire  B) traîner 

C) demander  D) réprimer 

 E) identifier 

 

 

 

66. Un bureau trop ensoleillé provoque irritabilité et 
migraines, ---- trop d’ombre provoque anxiété et 
dépression. 

A) comme  B) lorsque  C) depuis que 

 D) quand E) pour que 

 

 

 

67. Les orchidées entretiennent des relations si 
particulières avec les insectes qu’elles ont fini 
par ---- ressembler. 

A) y B) en C) leur D) le E) se 

 

 

 

68. Pour certains, la politique est peut-être le seul 
métier ---- on estime qu’aucune préparation n’est 
nécessaire. 

A) avec lequel  B) qu’ 

C) d’où  D) duquel 

 E) pour lequel 

 

 

 

69. L’artiste, comme le héros, ne sait pas ce qu’il fait, 
s’il le savait, il ---- philosophe. 

A) serait  B) soit  C) était 

 D) est  E) a été 
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70. – 74. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

On dénombre aujourd’hui près de 5 000 langues dans 
le monde. Chacune s’est développée (70)---- besoins 
de ses locuteurs, se métissant avec (71)---- peuples 
voisins pour donner naissance à de nouvelles 
branches. Le nombre de langues vivantes va cepen-
dant toujours décroissant. Les linguistes estiment qu’il 
y avait probablement 10 000 langues il y a 500 ans. Il 
meurt environ 25 langues (72)---- an actuellement et, 
d’ici 2100, certains experts croient que 90 % des 
langues aujourd’hui parlées (73)----. Employé par 1,2 
milliards de personnes, le chinois est actuellement la 
langue la plus (74)----. Il est suivi de l’anglais et l’hindi-
ourdou. Le français est en 10e position. 

70.  

A) en cas des  B) de rigueur des 

C) à l’occasion des D) en fonction des 

 E) au cours des 

 

71.  

A) ceux que B) celles des C) celui des 

 D) cela  E) ceci 

 

 

72.  

A) par  B) avec  C) dans 

 D) pour  E) sur 

 

 

73.  

A) avaient disparu B) disparaîtraient  

C) ont disparu  D) disparaissaient 

 E) auront disparu 

 

74.  

A) déguisée  B) intéressée 

C) dépassée  D) répandue 

 E) retenue 

75. – 79. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

Les inégalités ? Loin de les réduire, il faut             
(75)---- restaurer. Car l’inégalité est le véritable 
moteur de l’histoire. Elle est au centre de la vie, 
qu’elle (76)---- biologique, économique ou sociale. 
C’est par elle que s’effectue (77)---- de l’humanité,    
la sélection et la promotion des meilleurs, des plus 
doués, (78)---- dépendent l’avenir de tous les 
hommes et leur liberté. La crise des sociétés 
modernes, qui n’est pas seulement économique, 
vient (79)---- d’un excès d’égalitarisme. Il est urgent 
de faire la révolution culturelle qui redonnera à 
l’inégalité, dans la pensée occidentale, son espace 
vital. 

75.  

A) leur  B) y  C) en 

 D) les  E) se 

 

 

76.  

A) sera  B) est  C) soit  

 D) a été  E) serait 

 

 

77.  

A) la progression B) la voix 

C) la pratique  D) le passage 

 E) le soutien 

 

 

78.  

A) à laquelle B) dont  C) que 

 D) par laquelle E) pour laquelle 

 

79.  

A) inconsciemment B) populairement 

C) précisément  D) admirablement 

 E) suffisamment 
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80. – 89. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

80. Alors que, en théorie, les droits humains sont 
indivisibles, ----. 

A) les Etats démocratiques se sont mobilisés pour 
faire des droits humains, l’assise du système des 
Nations Unies  

B) dans la pratique on ne peut pas empêcher leur 
hiérarchisation 

C) on célèbre cette année le cinquante cinquième 
anniversaire de la Charte des Nations Unies 

D) on aimerait que l’universalité des droits humains 
ne soit jamais contestée  

E) la lutte pour les droits humains constitue un axe 
fondamental de la politique 

 

81. Bien qu’il existe de nombreux travaux concernant 
les désaccords matrimoniaux et leur influence 
sur les troubles mentaux, ----. 

A) on n’a pas consacré beaucoup d’attention dans 
ces cas au côté organique de la santé 

B) les observations montrent que les sujets mariés 
fument plus de cigarettes que les célibataires 

C) le problème conjugal joue un rôle aggravant 
dans la maladie 

D) il est important que tous les membres de famille 
participent à la vie de la maison 

E) le divorce est la rupture, consacrée par le droit, 
de l’union conjugale 

 

82. Pour tenter d’éradiquer les grandes maladies 
contagieuses dans les pays pauvres, ----. 

A) les grands groupes pharmaceutiques 
augmentent le prix de leurs traitements contre le 
sida  

B) le développement de l’injection VIH accroît 
encore la vulnérabilité des populations à d’autres 
maladies 

C) il va falloir privilégier l’association de finance-
ments publics et privés dans la recherche de 
nouveaux moyens thérapeutiques 

D) la plupart des pays d’Afrique n’ont pas accès aux 
soins élémentaires 

E) les aides humanitaires ne résolvent pas le 
problème de sous-alimentation 

83. Les organismes génétiquement modifiés (OGM) 
peuvent accroître les rendements des cultures et 
fournir davantage de variétés résistantes aux 
fléaux ----. 

A) car de nombreux écologistes pensent que l’in-
dustrie des OGM doit renforcer ses contrôles 

B) donc certains opposants aux OGM prétendent 
que la solution au problème de la faim repose 
avant tout sur la redistribution des stocks alimen-
taires 

C) c’est pourquoi des aliments contenant plus de    
1 % d’OGM doivent en porter la mention sur 
leurs étiquettes 

D) or les OGM pourront aider à lutter contre la faim 
dans le monde 

E) et ils peuvent aussi permettre de cultiver des 
terres jusqu’ici inexploitables en raison de la 
sécheresse 

 

84. Si l’amour est souvent une expérience de 
dépendance ou de dépossession, ----. 

A) l’amitié n’est pas seulement une forme de 
rapport à autrui 

B) il définit l'amour comme enthousiasme pour un 
objet de perfection 

C) en amitié comme en amour, le sentiment 
s’attache à la singularité de l’individu 

D) la relation d’amitié est par définition réciproque 

E) on parviendrait ainsi à la forme amicale de 
l’amour 

 

 

85. La faim et l’insécurité alimentaire sont des pro-
blèmes aux dimensions planétaires qui risquent 
de persister voire s’aggraver ----. 

A) parce que les politiques agricoles devraient être 
inspirées par des intérêts et stratégies 
d’ensemble 

B) à condition que les ressources naturelles et les 
capacités productives des pays puissent être 
mobilisées 

C) même si les besoins alimentaires du monde 
seront trois fois plus importants dans vingt cinq 
ans 

D) par conséquent, l’exode rural peut bouleverser 
les équilibres démographiques 

E) si des mesures énergiques et concertées ne 
sont pas prises de toute urgence 
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86. De nombreuses maladies infectieuses sont liées 
à l’eau ----. 

A) d’autant qu’au début d’une épidémie, les ventes 
des médicaments anti-diarrhéiques sans ordon-
nance augmentent 

B) car l’hygiène contribue aussi à stopper la 
transmission des germes dans les organismes 
intestinaux 

C) ainsi le vaccin est une arme sûre et peu chère 
contre une maladie infectieuse 

D) parce qu’une coopération internationale est 
nécessaire pour les faire éradiquer 

E) mais il existe souvent une solution simple pour 
protéger les personnes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87. ----, mais l’urbanisation de type “mégapole”     
est, en revanche, un phénomène récent lié à       
la croissance démographique et économique. 

A) La ville n’est pas une invention moderne 

B) On peut retenir l’urbanisation comme le signe de 
la civilisation. 

C) L’Europe se caractérise par l’existence de 
nombreuses villes de taille intermédiaire 

D) Il faut s’attendre à ce que, par l’effet d’exode 
rural, les taux de croissance des grandes villes 
atteignent des valeurs très importantes 

E) L’urbanisation rapide et non planifiée provoque 
la diminution principalement des terrains 
forestiers 

 

 

 

88. Toute action pour aider les victimes des mauvais 
coups du sort est souvent acceptée comme une 
obligation de solidarité internationale, ----. 

A) par contre, ces dix dernières années, le flux total 
net de transferts d’aide en faveur des pays en 
voie de développement à faible revenu est passé 
de 4,6 à 12 milliards de dollars 

B) alors que l’assistance humanitaire, qui a pour but 
d’alléger les effets des désastres naturels ou 
provoqués par l’homme, s’est considérablement 
accrue 

C) tandis que le développement économique est 
considéré comme relevant de la seule et unique 
responsabilité du pays concerné 

D) car la fréquence des désastres ne suffit pas à 
expliquer la multiplicité et l’ampleur des 
interventions de la communauté internationale 
en faveur des causes humanitaires 

E) de sorte que, au cours de la décennie écoulée, 
le montant de l’aide au tiers-monde a faiblement 
augmenté 

 

 

 

 

 

 

 

 

89. “C’est une bonne question” répondent souvent les 
parents à leurs enfants qui viennent de leur 
demander quelque chose d’important, ----. 

A) bien qu’ils les prennent toujours au sérieux 

B) mais ils ont l’art de poser les questions 
essentielles 

C) si bien que les enfants sont souvent beaucoup 
plus curieux qu’on le pense 

D) car ils cherchent désespérément à gagner un 
peu de temps 

E) par conséquent, les enfants croient tout ce que 
leurs parents racontent 
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90. – 92. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

90. Le pouvoir véritable est désormais détenu par les 
entreprises internationales dont le poids dans les 
affaires du monde apparaît parfois plus important 
que celui des gouvernements et des Etats. 

A) Artık gerçek gücü hükûmetlerin ve devletlerin 
elinden almış görünen uluslararası şirketlerin 
dünya meselelerindeki ağırlığı gitgide artıyor. 

B) Artık gerçek gücü elinde bulunduranlar, dünya 
meselelerinde kimi zaman hükûmetler ve dev-
letlerden daha fazla ağırlık taşıdığı görülen ulus-
lararası şirketlerdir. 

C) Artık gerçek güç, dünya meselelerindeki ağırlık-
ları kimi zaman hükûmetlerin ve devletlerinkin-
den daha önemli görünen uluslararası şirketler 
tarafından ele geçirilmiştir. 

D) Dünya meselelerindeki ağırlıkları artık iyice 
önem kazanan uluslararası şirketler, gerçek 
gücü hükûmetlerin ve devletlerin elinden almış 
görünüyor. 

E) Dünya meselelerindeki ağırlıkları gitgide artan 
uluslararası şirketlerin gücü artık hükûmetleri ve 
devletleri kaygılandırmaya başladı. 

 

91. La crise de la dette des années 1980 et la fin de la 
guerre froide ont empêché les gouvernements de 
poursuivre des politiques économiques ne repo-
sant pas sur des principes macroéconomiques 
traditionnels. 

A) 1980’li yılların borç krizi ve soğuk savaşın sona 
ermesiyle birlikte hükûmetler, geleneksel makro-
ekonomi ilkelerine dayanmayan ekonomi politi-
kalarında değişiklikler yapmışlardır. 

B) 1980’li yılların borç krizi ve soğuk savaşın sona 
ermesi, hükûmetlerin, geleneksel makroekonomi 
ilkelerine dayanmayan ekonomi politikaları izle-
mesine engel olmuştur. 

C) 1980’li yıllarda borç krizinin ortaya çıkması ve ar-
dından soğuk savaşın sona ermesi, hükûmetle-
rin geleneksel makroekonomi ilkelerine dayan-
mayan ekonomi politikalarından vazgeçmesine 
yol açmıştır. 

D) 1980’li yıllarda ortaya çıkan borç krizi ve soğuk 
savaşın sona ermesi, hükûmetlerin geleneksel 
makroekonomi ilkelerine dayanmayan ekonomi 
politikalarının iflas etmesine yol açmıştır. 

E) Hükûmetlerin geleneksel makroekonomi ilkerine 
dayanmayan ekonomi politikalarından vazgeç-
mesinde temel etkenler, 1980’li yılların borç krizi 
ve soğuk savaşın sona ermesidir. 

92. Du point de vue de la médecine moderne, l’action 
principale de l’acupuncture est de régulariser les 
fonctions de l’organisme et d’accroître sa résis-
tance en renforçant le système immunitaire. 

A) Modern tıp açısından, akupunkturun temel işlevi 
organizmanın işleyişini düzenlemek ve bağışıklık 
sistemini güçlendirerek direncini artırmaktır.  

B) Modern tıpta akupunktur organizmanın işleyişini 
düzenleyip bağışıklık sistemini güçlendirerek di-
rencini artırmak amacıyla kullanılmaktadır. 

C) Modern tıp, organizmanın işleyişini düzenlemek, 
bağışıklık sistemini güçlendirmek ve direncini 
artırmak için akupunkturdan da yararlanır. 

D) Organizmanın işleyişini düzenlemeye ve bağışık-
lık sistemini güçlendirerek direncini artırmaya 
olanak sağlayan akupunkturdan artık modern 
tıpta da yararlanılmaktadır. 

E) Akupunktur, organizmanın işleyişini düzenlediği, 
bağışıklık sistemini güçlendirerek direncini artır-
dığı için modern tıpta da kullanılmaktadır.  

 

 

 

93. – 95. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz. 

93. Toplumsal çatışmalar ancak basın yayın organları 
onlardan söz ettikleri zaman fark edilirler; ama 
yazılı ve sözlü basında yer alır almaz da kaçınıl-
maz olarak bir miktar değişikliğe uğrarlar. 

A) Les médias ne parlent que des conflits sociaux 
les plus visibles, mais cela n’empêche pas qu’ils 
subissent un certain nombre de déformations. 

B) Certains conflits sociaux ne sont visibles que 
lorsqu’on en parle, mais lorsqu’ils sont 
médiatisés, ils subissent inévitablement un grand 
nombre de déformations. 

C) Les conflits sociaux n’ont une existence visible 
que lorsque les médias en parlent, mais dès lors 
qu’ils sont médiatisés, ils subissent inévitable-
ment un certain nombre de déformations. 

D) Les médias font subir certaines déformations 
aux conflits sociaux dont ils parlent, mais ces 
conflits n’ont pas vraiment d’existence visible. 

E) Les conflits sociaux n’ont d’existence visible que 
lorsqu’ils sont analysés par les médias, mais 
aussitôt médiatisés, ils sont considérablement 
déformés. 
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94. Küreselleşme ile kültürel farklılığın zenginliği ara-
sında bir denge kurulabilirse belki de teknoloji 
devrimi ve yeni ekonomik sistemden ikinci bir rö-
nesans için yararlanılabilecektir. 

A) L’équilibre entre la globalisation et la richesse de 
la diversité culturelle permettra de tirer parti de la 
révolution technologique et du nouveau système 
économique pour une seconde renaissance. 

B) Si on établit un équilibre entre la globalisation et 
la richesse de la diversité culturelle, on pourra 
peut-être bénéficier de la révolution technolo-
gique et du nouveau système économique pour 
une seconde renaissance. 

C) On devrait utiliser la révolution technologique 
ainsi que le nouveau système économique pour 
une seconde renaissance mais ce n’est possible 
que s’il y a un équilibre entre la globalisation et 
la richesse de la diversité culturelle. 

D) La révolution technologique et le nouveau 
système économique, employés à bon escient, 
pourraient permettre une seconde renaissance, 
cependant il faut rééquilibrer la globalisation et la 
richesse de la diversité culturelle. 

E) On peut envisager une seconde renaissance si 
l’on parvient à employer la révolution technolo-
gique et le nouveau système économique et si 
l’on établit un équilibre entre la globalisation et la 
richesse de la diversité culturelle. 

 

95. Çocuğun beslenmesi konusunda yapılan araştır-
malar, kötü beslenmenin zihinsel gelişmeyi düşü-
nülenden daha fazla etkilediğini ortaya çıkardı. 

A) On pense que le développement intellectuel de 
l'enfant est empêché par une mauvaise 
alimentation. 

B) Les recherches récentes sur la malnutrition 
mettent en évidence le rôle de l'alimentation sur 
le développement intellectuel de l'enfant. 

C) D'après les recherches effectuées sur 
l'alimentation de l'enfant, la malnutrition a moins 
d'effet sur le développement intellectuel qu'on ne 
le pense. 

D) Les recherches effectuées sur l'alimentation de 
l'enfant ont mis en évidence que la malnutrition 
influence le développement intellectuel plus 
qu'on ne le pense. 

E) Le développement intellectuel de l'enfant dépend 
du régime alimentaire, c'est ce qu'affirment les 
recherches faites à ce sujet. 

 

 

96. – 98. sorularda, boş bırakılan yere, parça-
da anlam bütünlüğünü sağlamak için getiri-
lebilecek cümleyi bulunuz. 

96. La quantité des réserves pétrolières disponibles 
fait l’objet d’une controverse. Certains estiment 
que les progrès techniques permettront une 
abondance sans cesse renouvelée et que la 
question d’une pénurie ne se pose même pas.        
---- Quoi qu’il en soit, l’augmentation des 
consommations pourrait créer des tensions sur 
les approvisionnements. 

A) En 2020, l’économie mondiale sera 
probablement toujours aussi dépendante du 
pétrole. 

B) En effet les pays en développement vont 
continuer de tirer fortement la demande. 

C) D’autre part, le Moyen-Orient, où se situe 
l’essentiel des réserves reste une zone instable. 

D) La hausse du prix du pétrole force les 
gouvernements à réorienter les choix 
énergétiques. 

E) D’autres pensent que le monde sera menacé 
d’une baisse de la production pétrolière à brève 
échéance. 

 

 

97. Contrairement à la croyance, la vitamine D ne sert 
pas seulement à nous faire de vieux os. En fait, 
cette vitamine se comporte comme une hormone. 
L’ingrédient nécessaire à la réaction qui permet 
la formation de la vitamine D est la lumière UV, 
c’est pourquoi le seul organe du corps qui puisse 
la produire est la peau. ---- 

A) Or, notre peau a besoin d’être stimulée par 
l’énergie distillée par la lumière. 

B) Plus le soleil caresse l’épiderme, plus nous 
produisons cette vitamine étonnante. 

C) Mais, il suffit de s’exposer au soleil un quart 
d’heure par jour en été. 

D) La lumière fait varier certains messagers 
chimiques du cerveau qui interviennent dans 
tous nos comportements. 

E) Des chercheurs ont exposé les cellules de la 
peau à un rayonnement infrarouge afin de 
mesurer la résistance de cette dernière. 
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98. Le Tibet constitue l’une des dernières merveilles 
du monde. ---- Le “Toit du Monde” compte encore 
de nombreux bergers et des nomades vivant 
dans des montagnes inhospitalières. Lhassa, la 
capitale spirituelle de ce pays, reste aujourd’hui 
une ville pleine de mystères dont les monuments 
religieux sont absolument splendides. 

A) Les adeptes du bouddhisme appelé “Le Petit 
Véhicule” pensent que beaucoup des pratiques 
religieuses tibétaines sont impures. 

B) La Route de la Soie, reliant l’Asie à l’Occident en 
passant par le Tibet, a joué un grand rôle dans 
l’économie européenne. 

C) Son isolement géographique et l’harmonie 
unique que son peuple entretient avec la religion 
a toujours intrigué les étrangers et les explora-
teurs. 

D) C’est pourquoi, pour les Tibétains, le dalaï-lama 
n’est pas seulement un chef spirituel mais aussi 
un guide politique. 

E) C’est la pureté de l’air qui, dans ce pays, 
explique l’absence d’épidémie malgré des 
conditions d’hygiène absolument déplorables. 

 

 

 

 

 

 

99. – 101. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

99. (I) C’est dans les profondeurs du manteau terrestre 
que les volcans ont leurs racines. (II) Les roches y 
sont brossées par de grands mouvements de con-
vection. (III) Mais ce n’est que dans des conditions 
très particulières qu’elles se mettent à fondre.        
(IV) En quelques sites exceptionnels, les fragments 
de roches profonds, ayant conservé les traces de 
migration du magma, affleurent la surface. (V) La 
surveillance des déformations à la surface des 
volcans connaît des progrès spectaculaires. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

100. (I) La jalousie pathologique s’appuie sur des cro-
yances qui persistent sans fondement. (II) Elles sont 
basées sur l’interprétation erronée de faits mineurs, 
un retard de cinq minutes cache une rencontre 
passionnelle avec l’autre, un papier griffonné dans 
une poubelle, une lettre d’amour etc… (III) Tout est 
objet d’interprétation et renforce la conviction d’être 
trompé. (IV) Car c’est un sentiment que tout le 
monde connaît mais que l’on ne ressent pas de la 
même façon. (V) Il faut alors prendre rapidement 
conscience de ses excès en comprendre les raisons 
et surtout en parler avec son compagnon. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101. (I) Les maçons égyptiens ont-ils utilisé des pierres 
reconstituées (autrement dit, du béton) pour bâtir   
les pyramides ? (II) Cette hypothèse audacieuse      
et quelque peu provocante défendue par un archi-
tecte, Joel Bertho, a suscité de vives réactions chez 
les égyptologues. (III) Il est difficile de comprendre 
comment des édifices si gigantesques ont pu être 
construits par de simples hommes. (IV) Aucun 
d’entre eux ne peut admettre que les plus célèbres 
vestiges de l’Antiquité puissent être même 
partiellement en toc. (V) Certains critiquent la 
démarche de Bertho, d’autres placent la discussion 
sur un plan historique, plusieurs contre-argumentent 
en s’appuyant sur des données d’ordre physique ou 
chimique. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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102. – 104. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

La mondialisation de l’économie, le rôle hégémo-
nique de l’informatique, le pouvoir d’une économie 
dématérialisée, les nouvelles formes d’autoritarisme 
liées au contrôle de la communication, tous ces 
thèmes paraissent laisser indifférents les écrivains de 
la “grande littérature”, du moins en Europe. Dans la 
plupart de leurs romans, le monde semble immuable. 
Dominent les histoires intimistes, qui auraient pu se 
passer il y a cinquante ans – ou qui pourraient se 
produire dans cinquante ans… Amours, passions et 
trahisons perpétuent leur consommation sous une 
lumière tamisée, dans un monde aux couleurs pâles 
et aux fragrances de poussière et de talc. Certes, il y 
a quelques exceptions; mais, la plupart du temps le 
cadre général est immodérément “minimaliste”. Le 
style fade, exténué en est venu à être considéré 
comme réaliste.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

102. Beaucoup d’écrivains européens ----. 

A) cherchent à représenter le monde selon leurs 
propres expériences quotidiennes 

B) traitent de sujets concernant surtout les sociétés 
européennes 

C) dépeignent un monde changeant, vivant typique 
de la grande littérature européenne 

D) expriment souvent leur vision du monde en 
ayant recours à de nombreuses métaphores 

E) décrivent une réalité dans leurs livres qui ne 
reflète pas les changements profonds de nos 
sociétés 

 

 

103. D’après ce texte, on peut dire que les romans 
européens contemporaines sont ----. 

A) vivants et excitants 

B) fades et passés 

C) réalistes et vibrants 

D) engagés et passionnants 

E) complexes et scientifiques 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

104. Cet article pourrait s’intituler: ---- 

A) Les effets stylistiques en littérature 

B) Les écrivains contemporains et la représentation 
de la réalité 

C) La littérature et l’informatique 

D) Les succès des écrivains européens 

E) La littérature galopante de l’Europe 
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105. – 107. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

A la suite du Japon et des pays nouvellement indus-
trialisés d’Asie du Nord-Est, la Chine a connu, en 
l’espace de vingt ans, une dynamique de croissance 
qui a transformé le pays en acteur majeur de l’écono-
mie mondiale. Elle est en train de devenir le pôle 
structurant d’un réseau d’échanges régional. Cette 
transformation apporte un démenti à l’ethnocentrisme 
occidental, selon lequel des déterminismes culturels 
empêcheraient à jamais l’Orient, extrême ou pas, 
d’accéder à une modernité conçue, depuis la révo-
lution industrielle européenne, comme une singularité 
occidentale. Ainsi, le XXIe siècle serait un siècle 
chinois ? En supposant que la dynamique de crois-
sance se maintienne sans grande rupture sociale ou 
politique, la Chine deviendra incontestablement au 
cours du siècle un des acteurs prépondérants dans le 
système économique et financier international. Dans 
une perspective longue, la Chine, comme d’ailleurs 
l’Asie dans son ensemble, serait donc en train de 
renouer avec son histoire précoloniale et de retrouver 
progressivement la place qu’elle occupait avant 1800, 
quand elle était un des cœurs de l’économie mondiale 
et la première puissance manufacturière de la planète.  

 

 

 

 

 

 

 

 

105. A l’instar d’autres pays de la région asiatique, ----. 

A) les flux commerciaux entre les pays asiatiques 
augmentent de plus en plus 

B) la Chine est un pays bien plus riche que tous les 
pays européens 

C) la Chine est devenue la zone principale de 
production industrielle bien qualifiée 

D) la Chine a connu un boom économique et est 
devenue même le carrefour des échanges de 
cette région 

E) les pays industrialisés de Nord-Est asiatique 
constituent le pôle structurant de région 

 

 

106. D’après ce texte, les occidentaux ont fait une 
erreur de jugement ----. 

A) en pensant que l’Asie n’était pas capable de 
moderniser leur appareil de production et leur 
économie 

B) en surestimant la capacité de la Chine à occuper 
une place prépondérante dans l’économie 
manufacturière mondiale 

C) en considérant la Chine comme le nouvel acteur 
majeur de la région asiatique 

D) en reconnaissant la responsabilité de l’Occident 
dans le retard de la croissance des pays 
asiatiques 

E) en concentrant leurs échanges commerciaux 
avec le Japon et non la Chine 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

107. L’économie chinoise pourrait devenir un élément 
essentiel du système économique mondial ----. 

A) parce que son développement risque de se 
ralentir sur le long terme 

B) même si l’Asie est particulièrement dominante 
dans la production des produits textiles 

C) tant que l’ampleur des changements dans la 
région inquiète les occidentaux 

D) tel que cela risquerait de déstabiliser toute la 
région asiatique 

E) si elle continue à croître et si la structure sociale 
et politique ne subit pas de changements 
inattendus 
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108. – 110. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

De nombreux enseignants et étudiants du monde 
entier redoutent la “McDonaldisation” de l’éducation. 
Les secteurs de l’éducation sont devenus d’impor-
tantes sources de profit pour les fournisseurs de 
services et une importante source de revenu pour  
les universités publiques désargentées, ainsi que 
pour les établissements frappés par la baisse des 
financements publics et l’afflux de nouveaux 
étudiants. Selon l’OCDE, le marché de l’enseigne-
ment supérieur dans ses pays membres représente 
au moins 30 milliards de dollars par an. En 1999, 
1,47 million d’étudiants étrangers faisaient un 
troisième cycle dans les pays de l’OCDE, soit au 
moins 100 000 de plus qu’en 1998. L’éducation 
représente plus de 3,5 % des exportations de 
services aux Etats-Unis. En Australie, pays qui 
domine le marché mondial avec le Royaume-Uni, 
l’éducation est devenue la huitième source de 
revenus à l’exportation. La gamme des fournisseurs 
s’est considérablement étendue: aux universités 
traditionnelles et aux instituts d’enseignement 
supérieur se sont ajoutés des acteurs virtuels 
spécialisés dans  l’e-learning. 

 

 

 

 

 

108. Certains étudiants et enseignants craignent la 
“McDonaldisation” de l’éducation ----. 

A) car aujourd’hui on considère de plus en plus 
l’éducation comme un bien commercial 

B) or les fournisseurs de services éducatifs 
s’inquiètent de ce que l’éducation devienne une 
affaire d’argent 

C) mais on note une forte croissance du secteur 
privé dans le domaine de l’enseignement 

D) d’autant que l’Education pour tous est un projet 
ambitieux qui requiert beaucoup de capitaux 

E) de sorte que le nombre d’étudiants dans le 
monde va doubler dans les années à venir 

 

 

 

 

 

109. Parmi les pays de l’OCDE, ----. 

A) certains sont dérangés par les nouveaux 
développements du marché de l’éducation 

B) l’éducation est un sujet très sérieux auquel  on 
accorde le plus grand intérêt dans un esprit 
purement désintéressé financièrement 

C) plusieurs connaissent une explosion du secteur 
de l’enseignement supérieur 

D) le secteur de l’éducation est dérégulé et les 
contrôles de qualité ont disparu 

E) nombreuses font de sévères réductions concer-
nant leur budget accordé à l’éducation supé-
rieure 

 

 

 

 

 

110. Avec l’évolution des secteurs de l’éducation sur 
la scène internationale, ----. 

A) on assiste à une multiplication et une 
diversification des acteurs de ces secteurs 

B) les universités traditionnelles sont devenues 
complètement obsolètes 

C) les organisations à but non lucratif rencontreront 
des difficultés pour survivre 

D) il est difficile de répondre à l’engouement des 
étudiants souhaitant obtenir un diplôme étranger 

E) on craint que les multinationales ne prennent le 
contrôle de ce secteur 
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